

# 上海“小作家”优秀作品选登



“小荷才露尖尖角，早有蜻蜓立上头。”学生们笔下所映出的美好世界，成为了成长过程中最美好的见证。为了给“小作家”们提供一个展示自己的平台，我们挑选了一些优秀中小學生作品进行刊登。让我们从学生们的字里行间“走进”他们的内心、拥抱他们的梦想、陪伴他们走向美好未来。欢迎投稿，投稿邮箱：(021)52920017。

## 十年后的我

同济大学附属存志学校 初一(1)班 孙恒璧

“亲爱的主人，起床咯！”机器人管家叫我起床，并为我准备好了早餐。没错，我是一名机器人工程师。“垃圾分类都推行十年了，怎么还有人分不清楚？”听着大家抱怨，我更加坚定了脑海中的信念，那就是，我要设计出一款机器人，帮助大家分解垃圾。

我知道光有想法是不够的。于是第一件事就是集结团队。不久，我们发现单一的机器人很难涵盖这么多功能；持续使用过久，也会有机芯烧坏的隐患。凡此种种，在接下来的一个月中，尝试了很多方法，都没有办法攻破这些技术难题，我们屡败屡战，在做出了四代试验品后，终于研发出了

第五代机器人！在庆功宴上，大家都难掩欢喜，踌躇满志。

在安装和试运行后，机器人正式投入使用了。又过了一星期，作为团队的核心成员，很多报社记者要来采访我。这是我期待的高光时刻，也许现在只是熠熠火光，总有一天我会一步一步地站到聚光灯下，加油！

## 历史的回音

三林镇中心小学 四(1)班 丰润

在人头攒动的博物馆里，我被一件精巧玲珑的小玩意儿深深地吸引了。

陕西历史博物馆是我们西安之行的第一站。爸爸告诉我，西安是千年古都，古丝绸之路的起点。进馆后，一件件宝物映入眼帘，最让我念念不忘的是那盏镶嵌金兽首玛瑙杯，不仅做工细腻，而

且浑身上下显露着异样风采。博物馆解说员告诉我们，这件珍贵的文物出自唐朝，在那个繁华盛世里，出现这种带有异域风情的珍品是很正常的，不知有多少个像这样凝结了丝绸之路沿线人民智慧的宝贝，通过丝绸之路被运进中原呢。

我的心中突然升起一个疑问，

于是问爸爸：“繁盛的唐朝有丝绸之路，现在我们国家也很繁荣强盛，那还有丝绸之路吗？”爸爸笑着说：“有啊，不但陆地上有，海上还有哦！”

我笑了，心满意足地跟随爸爸妈妈漫步在博物馆里，似乎看到了无数盏精巧的玛瑙杯沿着丝绸之路款款而来。

## “路”在中国

市西初级中学 九(8)班 陈玥阳

李白说：“行路难！行路难！多歧路，今安在？长风破浪会有时，直挂云帆济沧海。”鲁迅先生说：“其实地上本没有路，走的人多了，便成了路。”我也听父母絮叨说：“每个人都要走好己的路。”

当我怀着忐忑的心情思索作文。我开始思索脚下的路正通向哪里，形形色色的行人又走向何方？

沿着车水马龙，沿着巍巍青山，我看见高楼林立，我看见阡陌纵横。这片曾经地域闭塞的土地上，因为没有路和现代化的交通工具，居于深山或边陲的人们长期无法与外界及时交流。而如今放眼望向这片高低崎岖的土地，城镇的大路逐渐向那些曾经闭塞、寸步难行的区域延展，高铁改变着中国人的生活、出行，甚至工

作方式。不积跬步，无以至千里，在一个个被辛苦打下的基石上，在一条条用汗水浇灌的柏油路上，我切实地走在四通八达的路上。

我仍是走在清晨还弥漫着早点香气的街坊小路，但我明白我走出的人生轨迹，担负着“少年强则国强”的责任，是我自己，也是中国未来的嘹亮凯歌。

## 雷雨

上海市长宁实验小学 五(5)班 许曚

今年暑假，我去了贵州，贵州的雨量令我留恋。

我们住在山顶，从山顶望去，天空一片碧蓝，山下的村庄和农田在蓝天的映衬和阳光的照耀下，显得更加明澈美丽。可在这平静的蓝天白云下，正酝酿着一场“狂风骤雨”，而现在只是暴雨前的宁静——远处有一片乌云正喷着水赶往这里！

这片乌云渐渐地飘到了离山脚不远处的村庄，我看到了一幅令我难忘的景象——那片乌云飘过之处，会收到“大自然水的馈赠”，那暴雨之大、之密，竟能形成一片朦胧的白色水雾！我甚至都能隐约感觉到扑面而来的水气和潮气！

就在这时，突然一声惊雷响，我顿时被吓了一跳，惊雷过一会儿就消失了，望着这白色的水雾，我想：

这暴雨形成的白雾固然美，可这雷电却比那白雾威风凛凛了不知几倍！想来，白雾与这比起来是不是太过温柔了？

没过多久，乌云飘走了，感受着这清爽的天气，我不由得联想起了诗句：“空山新雨后，天气晚来秋！”大自然真的太美了、太震撼了，贵州山间这幅美景画面已经深深地映在了我的记忆中！

## 您眼中的星辰大海

浦东模范中学 八(4)班 王韵仪

温暖的回忆不断在我脑海中浮现，不知不觉，毕业于小学已有两年多时间，对您，我不禁难以忘怀……

最让我难忘的还是小学毕业典礼。就在典礼即将开始前，我得知自己期末数学考得十分差劲，这让身为课代表的我情何以堪！双手捧花的我迈着毫无底气的步伐，在把花递给老师的瞬

间，我有些自卑地微微低头，连正眼看您的勇气都没有。可在您短短的一句“谢谢”中，我如同听见了您内心的声音：“老师知道你在担心什么，相信通过这次挫折，以后你能更加细心，取得好成绩！”

我看着您上台发言，您也不时望着我滔滔不绝：“你们的路还长着呢，挫折是难免的，但所

谓‘失败乃成功之母’……”不知不觉中，平时坚强的我们早已泣不成声……“你们永远是老师的骄傲！”您是笑着说完这句话的，我却看见您的眼中浪花翻滚。

那件事之后，老师的目光好比一个警钟，挂在我心头。不论老师是否在我身边，您眼中的星辰大海永远铭记我心！

## 我最喜爱的宠物——棉花糖

明珠小学 四(6)班 熊笑雪

我有一只小白兔，是我特地恳求妈妈从宠物店买来的，因为我路过宠物店时，看到它的第一眼，就再也放不下它。

它的模样太可爱啦，全身毛茸茸的。两只长长的耳朵，听到奇怪的声音就会瞬间警惕地竖起来。耳朵下面是一双大大的眼睛，总是红红的，好像不久前哭过一场，叫人一看就心生怜悯。鼻子小小的，粉粉的，时不时地轻微抽动一下，好像被冷风吹过，更让我心疼。它还有一个三瓣嘴，像一朵花的蓓蕾，小巧精致，一张开，却是两颗大门牙，充满喜感。它的尾巴，既

像个雪球，又像个棉花糖，让人忍不住要咬一口，于是我就叫它“棉花糖”。

一天中午，我喂完“棉花糖”，把它放进笼子，忘了锁上小门，就去睡觉了。

没过多久，我就听到门外传来“卡擦咔嚓”的声音，家里没人醒着啊，不会来小偷吧……我蹑手蹑脚地走出卧室，大喊一声“不许动！”结果，“棉花糖”吓得跳起来，飞一般钻进笼子，惊恐地看着我。看着它的模样，又真是好气又好笑。“棉花糖”给我的生活增添了许多色彩，我希望它能一直陪伴我，让我们一起长大！

## 享受孤独

闵行中学 高三(2)班 熊喆勤

在大城市中，纵使人来人往可没有一人和你交谈，这是孤独吗？不，这是给你空间，给你时间，去静静享受属于自己的时光。

周国平在《风中的纸屑》里写道：“我天性不爱交际，在多处场合，我不是觉得对方乏味，就是害怕对方觉得我乏味，可是我既不愿意忍受对方的乏味，也不愿意费劲显得我有多么有趣，我独处时最轻松，因为我不觉得自己乏味，即使乏味，也自己承受，不顾及他人，无须感到不安。”

每当感觉自己在孤军奋战时，更应该感受到有强大的勇气和决心去完成一件事。朗朗弹奏几十年的钢琴，没有人陪他一起练，也没有人帮助他，我想他练习途中是孤独的。可他坚持日复一日的练习，最终取得了成功。只有经受过孤独的磨练才能迎来鲜花和掌声。

忍受孤独，享受孤独，当你感到孤独的时候，一定是在走上坡路，孤独可以使我们静心，使我们自由，使我们强大……

## 幸福在身边

上海市宜川中学 高二(6)班 毕斯维

上海的冬天可谓寒冷刺骨，一大早，我从被窝中伸出头，已感到冰凉的空气扑面而来。穿衣服的时候，发现自己的新棉袄不见了，抖抖索索翻箱倒柜地找，却是无功而返。

我立刻钻回被窝，同时扯着嗓门大喊一声“妈！”妈妈听到了我的叫声，立刻走进房间来问我：“怎么了？”“我的新棉袄去哪儿了？”“衣服上到处粘的是油，我刚刚在帮你洗呢。”我听了顿时火冒三丈，将怒气一股脑地朝妈妈头上撒去“谁叫你洗的，不知道今天很冷吗？你叫我今天穿什么啊！”

妈妈听到我埋怨的话语，只是

沉默了一会，悄悄地走了出去。

等我穿好衣服，打开房门，走出去的时候，听见卫生间传来了“哗哗”水声。走到了卫生间的门口，透过窗户一看，妈妈正在手洗我的新棉袄，不时地在我弄上油污的地方打上肥皂，时不时地擦一擦额头上的汗。妈妈为了我付出了这么多，可是我……走进卫生间低着头轻声说：“妈妈，我错了，我不知道你那么辛苦，对不起。”妈妈拍着我的肩膀说道：“儿子，妈妈希望你穿得温暖整齐的，其实，冬天不太冷的，有妈妈在你身边呢。”我鼻子一酸，眼泪悄悄地从眼眶中流了出来，原来幸福就在身边。

## 幸福就在身边

上海市侨光中学 预备(7)班 王悦玲

地铁站内，列车缓缓进站，人群如沙丁鱼罐头般朝着门口涌去。车厢一隅，一位花甲老太太，只身坐在轮椅里，双手扶住轮椅钢圈，似乎在尽力维持轮椅平衡，如潮的人流里，她显得如此无助、孤单。

这时，一位白衣少年似是看到了，把自己的右脚轻轻垫在了轮椅的前轮前面。这个小小的举动几乎没人发现，除了另一个在少年后面的青年，青年先是一愣，随后慢慢移动身体，往轮椅一头靠了过去，一只手轻轻扶住轮椅把手，随后紧紧握

住了把手，红润的手背因抓握而显得苍白起来，显然，他是用力了。

老人原本皱着的眉头舒展开了，她许是发现了他们的善意，又许是年纪大了，终不好意思向他们道谢，只是沉默着、微笑着，感激之情、幸福之意溢于言表。

列车到站，轮椅老太太缓缓下车了，消失在茫茫人海中……地铁外，已是枯叶卷倦蝶的初冬，而我相信，人与人之间这份善意，定能融化这冬的寒意，身边，早已被幸福包围。